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V rámci rozšiřování spolupráce s významnými zaměstnavateli v regionu se zástupci Paktu
zaměstnanosti Plzeňského kraje (dále „Pakt“) v čele se statutárním náměstkem hejtmana
Petrem Vankou setkali ve čtvrtek 30. října se zástupci společnosti ATC Space s.r.o. se
sídlem v Klatovech. Cílem návštěvy bylo navázání spolupráce v oblastech vzdělávání,
rozvoje kvalifikace zaměstnanců, inovací a podpory nových technologií.

Spolupráce s firmou ATC Space představuje jedinečnou příležitost propojit oblast
vzdělávání a moderního průmyslu s rychle se rozvíjejícím kosmickým sektorem, který má v
České republice čím dál významnější postavení. Pakt zaměstnanosti chce v rámci této
spolupráce využít zkušenosti firmy pro podporu technického vzdělávání, rozvoj spolupráci
se školami a přípravu kvalifikovaných pracovníků pro perspektivní průmyslová odvětví.

„Plzeňský kraj i Pakt zaměstnanosti vnímá firmu ATC Space jako možného strategického partnera v
rozvoji vzdělávání, inovací a moderních technologií v regionu. Spolupráce by nám pomohla přinést
nové příležitosti pro studenty, odborné školy i zaměstnance a posílit vazbu mezi průmyslem a
vzdělávacím sektorem,“ řekl k návštěvě ATC Space náměstek hejtmana Petr Vanka.

„Našimi partnery jsou především velké firmy. Pro rozvoj kraje ale potřebujeme také inovativní malé a
střední podniky, které dokáží efektivně přenášet výsledky výzkumu do praxe a přinášet nové
impulzy. Výstupy vzdělávání by měly odpovídat i jejich potřebám. Jedinečný výrobní program této
firmy skvěle doplňuje široké možnosti uplatnění absolventů strojírenských oborů v regionu,“ doplnil
cíl návštěvy manažer Paktu Marcel Gondorčín.

Společnost ATC Space je centrem pro frézování složitých hliníkových komponent a montáže nosných
konstrukcí pro kosmické aplikace. Je klíčovým českým partnerem evropského kosmického programu
vedeného ESA (Evropská kosmická agentura) a přispívá tak k posílení pozice České republiky v
oblasti kosmického průmyslu. Firma se významně podílí na programu Ariane 6, který představuje
novou generaci evropských nosných raket schopných vynášet široké spektrum družic na oběžnou
dráhu – od malých až po velké družice s hmotností přes 20 tun. „Pro tuto raketu vyrábíme montážní
celky, které se používají na pomocném motoru, a dále jednotlivé frézované díly, které se používají na
centrálním stupni rakety,“ upřesnil provozní ředitel společnosti Aleš Homolka.

Jednatel ATC Space s.r.o. Tomáš Kroták přiblížil delegaci „Paktu“ složitost a náročnost výroby,
která bezpodmínečně vyžaduje naprosto přesné strojírenské zpracování. Ať už jde o obrábění
rozměrných hliníkových bloků na tenčí části anebo použití 3,5 tisíce titanových nýtů na vyztužení
prstence rakety. „Proběhly už tři lety této rakety s našimi komponenty a lze říci, že úspěšně,“
konstatoval T. Kroták a s patřičnou hrdostí vyzdvihl: „Jsme jediná firma na světě, která tyto
komponenty pro Ariane 6 vyrábí.“

ATC Space dnes zaměstnává přibližně 40 odborníků a je držitelem certifikací ISO 9100, které
potvrzují vysoký standard kvality a přesnosti výroby. Do budoucna se připravují na nábor dalších 30
pracovníků. K profesím, které tady potřebují nejvíce, patří operátoři CNC strojů, nýtaři (zámečníci)
anebo frézaři. Uvítali by i mistra výroby. Podle slov jednatele společnosti Tomáš Krotáka přitom
není třeba mít z práce v této společnosti obavy. „I strojírenství pro kosmické účely, je jen



strojírenství. Není se ho třeba bát,“ konstatoval s tím, že ale přesnost a preciznost je a musí tady být
na prvním místě.

Spolupracují s Výzkumným a zkušebním leteckým ústavem v Praze, který provedl nedestruktivní
testy komponent, a také s Fakultou strojní Západočeské univerzity v Plzni. I tato spolupráce by však
mohla být po dnešní návštěvě prohloubena. „Jsem rád, že se nám daří zvyšovat zájem o klíčový
profesní studijní program Programování NC strojů. Kromě výzkumných aktivit v oblasti technologie
obrábění bychom se chtěli více zaměřit na přímé propojení studentů s firmou – například formou
exkurzí a odborných přednášek a propagaci tohoto perspektivního směru strojírenství,“ říká Milan
Edl, manažer RIS3 a zástupce ZČU.

ATC Space navázala na dlouhou strojírenskou tradici v Klatovech, která sahá až do roku 1854.
Vznikla jako sesterská společnost firmy Aerotech Czech, specializované na obrábění
vysokopevnostních slitin pro letecký průmysl. V roce 2019 otevřela s podporou Ministerstva dopravy
ČR a agentury ESA novou výrobní halu v klatovské průmyslové zóně vybavenou nejmodernější
technologií.
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